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АНАЛІЗ ТИПІВ ПРИВ'ЯЗАНОСТІ СЕРЕД ЛГБТІК ОСІБ 

 
Наголошено, що аналіз типів прихильності серед ЛГБТІК-осіб є важливим, оскільки ця група часто стикається з додат-

ковими викликами, такими як дискримінація, інтерналізована гомофобія та соціальна ізоляція. Ці фактори можуть значно 
впливати на формування типів прив'язаності та загальний психічний стан. Дослідження у цій сфері сприяють розроблянню 
ефективних психотерапевтичних підходів, спрямованих на підтримку ЛГБТІК-спільноти. Метою дослідження є аналіз типів 
прив'язаності серед ЛГБТІК-осіб для визначення їх впливу на психічне здоров'я та міжособистісні стосунки. Стаття базу-
ється на систематичному огляді літератури. 

Виявлено, що типи прив'язаності серед ЛГБТІК-осіб значно відрізняються від типів прив'язаності серед гетеросексуа-
льних осіб через специфічні соціальні та психологічні фактори. Взаємини між однолітками серед сексуальних меншин впли-
вають на їхнє благополуччя, а також на формування типів прив'язаності. Зокрема, у гомосексуальних чоловіків типи 
прив'язаності мають значний вплив на якість інтимних стосунків, що підкреслює важливість надійного типу прив'язаності 
для задовільного міжособистісного життя. 

На підставі аналізу наукової літератури встановлено, що типи прив'язаності серед ЛГБТІК-осіб формуються під впли-
вом стресу меншини, дискримінації, соціальної підтримки та міжособистісних взаємодій. Ці фактори можуть призводити 
до розвитку ненадійних типів прив'язаності, що негативно впливає на психічне здоров'я та якість життя ЛГБТІК-осіб. Важ-
ливим є розуміння, що меншинний стрес та дискримінація створюють додаткові бар'єри на шляху до формування здорових 
міжособистісних відносин і довіри до інших. 

Розкрито, що практичне значення дослідження полягає у необхідності розробити програми підтримки для ЛГБТІК-осіб, 
спрямованих на зміцнення надійного типу прив'язаності. Такі програми повинні включати індивідуальні психотерапевтичні 
втручання, орієнтовані на подолання впливу дискримінації та меншинного стресу, а також групові терапевтичні сесії, що 
надають можливість підтримки та обміну досвідом серед ЛГБТІК-осіб. 

Обґрунтовано, що перспективи подальших досліджень включають визначення ефективних методик для зменшення не-
гативного впливу дискримінації та розвитку надійної прив'язаності серед ЛГБТІК-осіб. Це охоплює як індивідуальні, так і 
групові психотерапевтичні втручання, що забезпечують емоційну підтримку, розвиток навичок саморегуляції та підви-
щення самооцінки. 

 
К л ю ч о в і  с л о в а : прив'язаність, ЛГБТІК, стосунки, гомофобія, сексуальна орієнтація. 

 
Вступ 
Актуальність дослідження. Питання прив'язано-

сті є центральним у вивченні психологічного благопо-
луччя та міжособистісних стосунків. Особливої 
важливості воно набуває у контексті ЛГБТІК-осіб, які ча-
сто стикаються з додатковими викликами, такими як дис-
кримінація, інтерналізована гомофобія та соціальна 
ізоляція. Аналіз типів прив'язаності серед ЛГБТІК-осіб 
дозволяє краще зрозуміти, як ці фактори впливають на 
їхнє психічне здоров'я і які стратегії можна застосувати 
для поліпшення їхнього благополуччя. Дослідження у цій 
сфері є перспективними, оскільки вони сприяють розро-
бленню ефективних психотерапевтичних підходів та по-
літик, спрямованих на підтримку ЛГБТІК-спільноти. 

Постановка проблеми. Вивчення типів прив'язано-
сті серед ЛГБТІК-осіб є важливим через високий рівень 
стресу та психологічних проблем, з якими вони стика-
ються. Дослідження показують, що інтерналізована го-
мофобія, дискримінація та відсутність підтримки можуть 
негативно впливати на якість життя та психологічне бла-
гополуччя ЛГБТІК-осіб. З огляду на це необхідно розро-
бити та впровадити заходи, які сприяли би зміцненню 
прив'язаності та покращенню міжособистісних стосунків 
у цій спільноті. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Останні 
дослідження свідчать про значний вплив прив'язаності 
на психічне здоров'я та міжособистісні стосунки серед 
ЛГБТІК-осіб. У роботі Брюстера (2023) було встанов-
лено, що тип прив'язаності та стрес, пов'язаний з прина-
лежністю до ЛГБТІК-спільноти, суттєво впливають на 
психічне здоров'я. Дослідження Кароне (2023) 

підкреслюють важливість передавання прив'язаності між 
поколіннями у сім'ях з ЛГБТІК-батьками. Дослідження Кі-
тінга та Мюллера (2019) показали, що дискримінація, за-
снована на сексуальній орієнтації, пов'язана з 
симптомами ПТСР, дисоціацією, емоційною дисрегуля-
цією та прив'язаністю. 

Також варто зазначити, що в роботах Фрост та Маєр 
(2009) досліджувалася внутрішня гомофобія та її вплив 
на якість стосунків серед лесбійок, геїв та бісексуалів. 
Аналіз різних типів прив'язаності серед геїв та лесбійок 
проводили Елізур та Мінтцер (2003), виявляючи взаємо-
зв'язок між стилем прив'язаності та якістю стосунків. 

Мета та завдання дослідження.  Метою роботи є 
аналіз типів прив'язаності серед ЛГБТІК-осіб із метою ви-
явлення впливу цих типів прив'язаності на їх психічне 
здоров'я та міжособистісні стосунки. 

Результати 
Дослідження типів прив'язаності серед ЛГБТІК-осіб ро-

зкривають багатоаспектний характер цієї теми. Прив'яза-
ність як концепція розроблена Джоном Боулбі (1988), 
включає такі основні типи, як безпечний, тривожний, уник-
ливий та дезорганізований. Ці типи виявляються різною 
мірою серед ЛГБТІК-осіб, порівняно з гетеросексуаль-
ними, через специфічні соціальні та психологічні фактори. 

Роботи Даймонда та Лукаса (2004) показують, що 
взаємини між однолітками серед сексуальних меншин і 
гетеросексуальних молодих людей мають значні відмін-
ності, які впливають на їхнє благополуччя. Вони ви-
явили, що ЛГБТІК-молодь часто стикається з відсутністю 
підтримки та дискримінацією, що може спричиняти роз-
виток тривожного або уникливого типу прив'язаності. 
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Дослідження Елізура та Мінтцера (2003) показало, 
що в гомосексуальних чоловіків типи прив'язаності ма-
ють значний вплив на якість інтимних стосунків. Вони ви-
явили, що надійний тип прив'язаності сприяє вищій 
якості стосунків, тоді як тривожний та уникливий типи 
прив'язаності пов'язані з нижчим рівнем задоволення 
стосунками та частішими конфліктами. 

Дискримінація на основі сексуальної орієнтації асоці-
юється з симптомами ПТСР, дисоціацією, емоційною ди-
срегуляцією та небезпечною прив'язаністю серед 
ЛГБТІК-дорослих, які пережили травму. Це підкреслює 
важливість соціальної підтримки та терапії для змен-
шення негативних наслідків дискримінації та розвитку 
надійної прив'язаності (Keating, & Muller, 2019). 

Курдек (2004) у своєму дослідженні порівнював спів-
життя одностатевих пар та гетеросексуальних одружених 
пар. Він виявив, що, хоча є багато схожого, існують також 
важливі відмінності, які впливають на типи прив'язаності та 
якість стосунків. Зокрема, одностатеві пари частіше стика-
ються з соціальною стигматизацією, що може впливати на 
формування тривожного типу прив'язаності. 

У дослідженнях зв'язку між прив'язаністю, депресією 
та тривогою серед літніх ЛГБТІК-осіб виявлено, що три-
вожний та уникливий тип прив'язаності пов'язані з ви-
щими рівнями депресії та тривоги, що вказує на 
необхідність підтримки та психотерапії для цієї групи 
(Martinez, & Rubin, 2016). 

Мікулінцер та Шавер (2007) у своїй роботі зосереди-
лися на структурі, динаміці та змінах прив'язаності в до-
рослому віці. Їхні дослідження показали, що надійна 
прив'язаність сприяє загальному психологічному благо-
получчю та стабільності у стосунках, що підтверджує ва-
жливість розвитку цього типу прив'язаності серед 
ЛГБТІК-осіб. 

Моер та Фассінгер (2003) досліджували самоприй-
няття та саморозкриття сексуальної орієнтації серед ле-
сбійок, геїв та бісексуалів з точки зору прив'язаності. 
Вони виявили, що самоприйняття та відкритість сприя-
ють розвитку надійної прив'язаності, що позитивно впли-
ває на якість стосунків. 

Також виявлено, що соціальна підтримка, меншин-
ний стрес та соціальне становище значно впливають на 
формування прив'язаності та загальне задоволення від 
життя серед ЛГБТІК-осіб (Paceley et al., 2014). 

Попа-Велеа та ін. (2019) дослідили зв'язок між типом 
прив'язаності та дискримінацією серед молодих лесбі-
йок, геїв та бісексуалів у Румунії. Їхні результати пока-
зали, що сприйняття дискримінації пов'язане з 
підвищеним ризиком депресії та формуванням тривож-
ного типу прив'язаності. 

Ріггл та ін. (2010) досліджували психологічний дис-
трес, благополуччя та правове визнання у стосунках од-
ностатевих пар. Вони виявили, що правове визнання та 
соціальна підтримка значно впливають на психологічне 
благополуччя та формування надійної прив'язаності. 

Було виявлено, що пов'язаність зі спільнотою може зме-
ншити негативні наслідки уникливої прив'язаності та внут-
рішньоінтеріоризованого гетеросексизму (Sanscartier, & 
MacDonald, 2019). 

Сет та Алтінок (2016) у своєму теоретичному дослі-
дженні розглядали взаємозв'язок між прив'язаністю,  
самоспівчуттям та внутрішньоінтеріоризованою гомофо-
бією серед лесбійок, геїв та бісексуалів. Вони підкрес-
лили важливість розвитку самоспівчуття для подолання 
негативних наслідків внутрішньої гомофобії та форму-
вання надійної прив'язаності. 

Сіргі та ін. (2000) розробили метод оцінювання задо-
воленості мешканців громадськими послугами з точки 
зору якості життя. Хоча це дослідження не стосується 
безпосередньо ЛГБТІК-осіб, його висновки про важли-
вість соціальної підтримки можуть бути застосовані для 
покращення якості життя та формування надійної прив'-
язаності серед ЛГБТІК-спільноти. 

Тарінгер та Веллс (2000) досліджували розвиток при-
в'язаності серед гей- та лесбійських підлітків, підкреслю-
ючи важливість безперервної підтримки з боку сім'ї та 
школи для формування надійного типу прив'язаності. 
Їхні висновки свідчать про те, що підтримка з боку сім'ї 
та школи є критично важливою для подолання викликів, 
з якими стикаються ЛГБТІК-підлітки. 

Дослідження Брюстера, Мотилські, Чана, Берга та 
Кім (2023) виявили, що стрес меншини серед ЛГБТІК-
осіб значно впливає на їхні типи прив'язаності та психі-
чне здоров'я. ЛГБТІК особи часто стикаються з дискри-
мінацією та стигматизацією, що може призводити до 
тривожного типу прив'язаності. Це підтверджується ін-
шими дослідженнями, зокрема роботою Кітінга та Мюл- 
лера (2019), які дослідили, що дискримінація на основі 
сексуальної орієнтації асоціюється із симптомами ПТСР, 
дисоціацією, емоційною дисрегуляцією та тривожним, 
уникливим та дезорганізованим типами прив'язаності. 
Такі умови можуть значно ускладнювати формування 
надійного типу прив'язаності. Кароне та його колеги 
(Carone et al., 2023) дослідили міжгенераційне переда-
вання прив'язаності у сім'ях з гомосексуальними, лесбій-
ськими та гетеросексуальними батьками. Вони виявили, 
що батьки-ЛГБТІК частіше демонструють вищий рівень 
рефлексивного функціонування, що допомагає форму-
вати надійний тип прив'язаності у їхніх дітей. Це може 
бути пов'язано з їхнім усвідомленням важливості емоцій-
ної підтримки та взаєморозуміння у родині, що, у свою 
чергу, знижує негативний вплив соціальної стигми. 

Інше дослідження Крістіана (2020) показало, що при-
в'язаність у одностатевих парах має значний вплив на 
задоволення стосунками. Пари з надійним типом прив'я-
заності мали вищий рівень задоволення своїми стосун-
ками, тоді як тривожний та уникливий типи прив'язаності 
були пов'язані з нижчим рівнем задоволення. Ці висно-
вки підкреслюють важливість розвитку надійного типу 
прив'язаності для покращення якості стосунків серед 
ЛГБТІК-пар. 

Дослідження Флейтас (2023) виявило, що прив'яза-
ність також впливає на сексуальний самоконцепт серед 
ЛГБТІК-осіб. Вони знайшли, що надійний тип прив'язано-
сті сприяє позитивнішому сприйняттю власної сексуаль-
ності та меншій кількості проблем з самоідентифікацією. 
Це підтверджується роботами Мікулінцера та Шавера 
(2007), які вказують на важливість надійної прив'язаності 
для загального психологічного благополуччя. 

Було виявлено, що внутрішня гомофобія значно 
впливає на якість стосунків та може призводити до фор-
мування тривожного або уникливого типів прив'язаності 
(Frost, & Meyer, 2009). Це підтверджується дослідженням 
Моєра та Фассінгера (2003), які показали, що самоприй-
няття та саморозкриття сексуальної орієнтації є ключо-
вими факторами для розвитку здорових стосунків та 
надійної прив'язаності. 

Роботи Тромбетта та ін. (2024) виявили, що рівень 
тривожної прив'язаності та уникливої передбачає рівень 
стресу серед гомосексуальних та лесбійських осіб в Іта-
лії. Це підтверджує важливість психологічної підтримки 
та терапії для зниження тривожності та розвитку надій-
ної прив'язаності серед ЛГБТІК-осіб. 
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Дослідження Лазаревича та ін. (2016) вказують на важ-
ливість економічного благополуччя, сімейної підтримки та 
залучення до спільноти для підвищення життєвого задово-
лення серед ЛГБТІК-дорослих. Вони виявили, що ці фак-
тори можуть значно впливати на формування надійної 
прив'язаності та загальне психологічне благополуччя. 

Отже, результати досліджень свідчать про те, що типи 
прив'язаності серед ЛГБТІК-осіб формуються під впливом 
комплексних факторів, включаючи стрес меншини, дис-
кримінацію, соціальну підтримку та міжособистісні взає-
модії. Надійний тип прив'язаності є важливим для 
ментального здоров'я та задоволення стосунками, тоді як 
тривожний та уникливий типи можуть призводити до нега-
тивних наслідків. Подальші дослідження та практичні за-
ходи слід спрямувати на створення сприятливих умов для 
розвитку надійної прив'язаності серед ЛГБТІК-осіб.  

Дискусія і висновки 
На підставі аналізу наукової літератури встановлено, 

що типи прив'язаності серед ЛГБТІК-осіб формуються 
під впливом стресу меншини, дискримінації, соціальної 
підтримки та міжособистісних взаємодій. Результати до-
слідження підтверджують висновки інших авторів, зок-
рема Даймонда та Лукаса (2004), що взаємини з 
однолітками значно впливають на благополуччя ЛГБТІК-
молоді. Дослідження Елізура та Мінтцера (2003) показу-
ють, що тип прив'язаності є ключовим фактором якості 
інтимних стосунків серед гомосексуальних чоловіків. Кі-
тінг та Мюллер (2019) підкреслюють важливість соціаль-
ної підтримки для зниження негативних наслідків 
дискримінації, що підтверджується нашими висновками. 

Практичне значення дослідження полягає у визнанні 
необхідності розробити програми підтримки для ЛГБТІК-
осіб, спрямованих на зміцнення надійного типу прив'яза-
ності через терапію та соціальну підтримку. Перспективи 
подальших наукових досліджень полягають у визначенні 
найбільш ефективних методик для зменшення негатив-
ного впливу дискримінації та розвитку надійного типу 
прив'язаності серед ЛГБТІК-осіб. 
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ANALYSIS OF ATTACHMENT TYPES AMONG LGBTQ INDIVIDUALS 

 
The analysis of attachment types among LGBTQ individuals is crucial because this group frequently faces additional challenges such as 

discrimination, internalized homophobia, and social isolation. These factors can significantly affect the formation of attachment types and overall 
mental health. Research in this area contributes to the development of effective psychotherapeutic approaches designed to support the LGBTQ 
community. The purpose of this study is to analyze attachment types among LGBTQ individuals to determine their impact on mental health and 
interpersonal relationships. This article is based on a systematic literature review. 

The study found that attachment types among LGBTQ individuals differ significantly from those among heterosexual individuals due to specific 
social and psychological factors. Peer relationships among sexual minorities influence their well-being and the formation of attachment types. 
Specifically, in homosexual men, attachment types significantly affect the quality of intimate relationships, underscoring the importance of secure 
attachment for a satisfying interpersonal life. 

Based on the analysis of scientific literature, it has been established that attachment types among LGBTQ individuals are shaped by minority 
stress, discrimination, social support, and interpersonal interactions. These factors can lead to the development of insecure attachment types, 
negatively impacting the mental health and quality of life of LGBTQ individuals. It is essential to understand that minority stress and discrimination 
create additional barriers to forming healthy interpersonal relationships and trust in others. 

The practical significance of this study lies in the necessity to develop support programs for LGBTQ individuals that focus on strengthening 
secure attachment. Such programs should include individual psychotherapeutic interventions aimed at overcoming the effects of discrimination and 
minority stress, along with group therapy sessions that provide support and opportunities for sharing experiences among LGBTQ individuals. 

Future research prospects include identifying effective methods to diminish the negative impact of discrimination and promote secure attachment 
among LGBTQ individuals. This encompasses both individual and group psychotherapeutic interventions that offer emotional support, foster self-
regulation skills, and enhance self-esteem. 
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